Решение ученого совета ДВГМУ от 28.10.2025, протокол № 4

По первому вопросу, заслушав и обсудив доклад проректора по цифровой трансформации и информационной безопасности Д.В. Папсуева «О внедрении цифровых решений в деятельность ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России. Достигнутые результаты, вызовы и перспективные задачи», ученый совет отмечает, что реализуемые в 2024/2025 учебном году в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России задачи по цифровой трансформации соответствуют требованиям нормативно-правовых актов РФ в данной сфере, в том числе Федеральной программы «Приоритет 2030».

В условиях сохраняющейся острой нехватки ИТ-специалистов в отделе ИТС, нарастающем уровне цифровизации рабочих процессов и устаревании ИТ-инфраструктуры в отчетном периоде удалось обеспечить минимально необходимый уровень стабильности функционирования информационной инфраструктуры университета.

В полной мере задействуется электронная система дистанционного обучения Института непрерывного профессионального образования. Так, на сегодняшний день в системе «Прометей» специалистами ИНПОА размещено и реализуется 70 образовательных курсов.

Введён в эксплуатацию новый официальный сайт ДВГМУ, расширенные возможности которого позволили выделить на нём разделы с возможностью предоставления прав на их редактирование уполномоченным подразделениям.

Реализована задача по сопряжению защищённой vipnet-сети ДВГМУ и аналогичных сетей Суперсервиса, ФРДО и ФИС ГИА и приёма.

Во исполнение требования государственных регуляторов реализованы меры по обеспечению информационной безопасности двух автоматизированных рабочих мест членов диссертационного совета, после чего проведены аттестационные мероприятия, подтвердившие соответствие выделенных рабочих мест обязательным требованиям.

Осуществлена государственная закупка услуги по разработке специализированной организацией в интересах ДВГМУ необходимого комплекса организационно-распорядительной документации. Завершение работ будет осуществлено к декабрю текущего года.

Осуществлено подключение к Федеральной информационной системе Межведомственного электронного документооборота через ГИС Типовое облачное решение Система электронного документооборота.

Осуществлено ИТ-обеспечение проведения приёмной кампании, включавшее в себя как поддержание работоспособности различного оборудования и внеплановые доработки специализированного ПО.

Разработан и введён в эксплуатацию так называемый бот в мессенджере Телеграмм, который с применением технологий искусственного интеллекта отвечал на вопросы абитуриентов, задаваемые в свободной текстовой форме, либо предоставлял ответы на вопросы из списка типовых, удобно сгруппированных по соответствующим категориям.

Разработан и приведён к исполнению План внедрения в ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России МИ с ИИ и ИИ-сервисов на период 2025-2026 годов.

В рамках Плана по переходу на использование российского программного обеспечения на период до 2027 года приобретено 20 лицензий на российскую операционную систему для пользовательских компьютером Astra Linux и 3 лицензии на специализированное программное обеспечение серверного типа от того же производителя.

Наряду с изложенным помимо обновления ранее выданных 192 подписей выпущено 47 новых электронных подписей для работников Университета.

Путём заключения официального соглашения организовано взаимодействие ДВГМУ с Национальным координационным центром по компьютерным инцидентам ФСБ России.

Начата масштабная процедура централизации управления модулями применяемого средства антивирусной защиты, в том числе путём внедрения агентов и клиентов

антивирусного средства на пользовательские компьютеры. На текущий момент данная задача реализована в отношении более чем 400 компьютеров Университета.

Отделом ИТС отработано более 930 заявок работников университета о потребности в технической поддержке.

В «Электронной информационной образовательной среде» предназначенной для замены Образовательного портала реализована возможность внесения профессорскопреподавательским составом сведений о зачётах в модуле «Ведомости», также в интересах отдела ПККО введён в эксплуатацию модуль «Учебная нагрузка онлайн».

В рамках поддержания элементов вычислительной сети университета в работоспособном состоянии приобретён новый сервер среднего типа производительности.

На завершающей стадии находится процедура приобретения 17 многофункциональных устройств для различных подразделений Университета, а также 2 сканеров для Библиотеки.

Ученый совет постановил:

- 1. Принять информацию к сведению. Признать работу по проводимой цифровой трансформации университета удовлетворительной;
 - 2. Проректору по цифровой трансформации и информационной безопасности Д.В. Папсуеву:
- 2.1. Продолжить контроль достижения показателей эффективности и соответствующих им значений индикаторов эффективности, предусмотренных актуализированным в текущем году Планом перехода университета на использование российского программного обеспечения на период до 2027 года;
- 2.2. Проработать во взаимодействии с Контрактной службой возможность внесения в план ФХД Университета задачи по найму подрядной организации, реализующей задачи сопровождения инфраструктуры Университета. Срок: до 01.02.2026;
- 2.3. Подготовить предложения в ПФХД на период 2026 года в части обновления оборудования информационной инфраструктуры ДВГМУ. Срок: до 15.11.2025;
- 2.4. Разработать политику управления данными, публикуемыми на новом сайте ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России. Срок: до 01.03.2026;
 - 2.5. Продолжить контроль реализации мероприятий подбора персонала в отдел ИТС.

По второму вопросу, заслушав и обсудив доклад проректора по общим вовпросам Д.В. Полянского «Обеспечение безопасности работников, обучающихся и деятельности ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России», ученый совет отмечает, что В текущем году, на фоне происходящих геополитических сдвигов и общемировой нестабильности, а также проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации специальной военной операции на Украине, вопросы обеспечения безопасности являлись одним из приоритетных направлений деятельности администрации Дальневосточного государственного медицинского университета.

Несмотря на удаленность Хабаровского края от стран с повышенной террористической угрозой, а также мест проведения Специальной военной операции, остаются высокими риски совершения в регионе актов терроризма и экстремистских проявлений.

Так, за 9 месяцев 2025 года свыше 45 уголовных дел по статьям террористической направленности возбуждено следственными органами Хабаровского края. К различным срокам лишения свободы приговорено около 30 человек. Пресечена противоправная деятельность 25 лиц, причастных к публичным призывам в сети Интернет к осуществлению террористической и экстремистской деятельности, оправданию терактов, реабилитации нацизма. 11 из них уже осуждено в этом году.

Правоохранителями региона зафиксировано порядка 145 анонимных сообщений с угрозами террористического характера. По результатам работы установлен 21 злоумышленник (в том числе 3 несовершеннолетних), возбуждены уголовные дела. Ряд лиц также уже осужден и приговорен не только к лишению свободы, но, дополнительно, ещё и к значительным денежным штрафам. Примечательно, что все чаще правоохранителями отмечаются факты совершения местными жителями заведомо ложных сообщений об актах терроризма в целях дестабилизации функционирования органов государственной власти и управления края по заданиям, дистанционно направляемых представителями антироссийских информационных центров и запрещенных в РФ террористических организаций, зачастую действующих с территории Украины.

Отдельно хотел бы отметить, что в 2025 году сотрудниками правоохранительных органов Хабаровского края была своевременно выявлена и нейтрализована деятельность региональной ячейки террористического движения «Колумбайн», члены которой планировали осуществить террористический акт в одном из учебных заведений г. Хабаровска. По другому эпизоду к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии приговорен несовершеннолетний житель края, собиравшийся совершить вооруженное нападение на одну из школ города.

В этих условиях нельзя недооценивать вопросы антитеррористической защищенности вуза и обеспечения общей безопасности работников и обучающихся.

Следует отметить, что ранее, а также в 2024/2025 учебном году администрацией университета принимались в данном направлении необходимые меры, признаваемые членами ученого совета удовлетворительными и, в целом, обеспечивающими достаточный уровень безопасности вуза.

Так, в рамках конкурсных процедур заключен и действует с января 2025 г. договор с OOO «ЧОО Дальсоцохрана» на охрану помещений университета.

Всего на обеспечение безопасности работы университета в текущем периоде затрачено около 16 млн рублей. При этом в будущем году. с учетом реализации обязательных мероприятий прогнозируемая сумма на охрану составит порядка 19 млн рублей.

В интересах профилактики противоправной деятельности, противодействия распространению идеологии терроризма и экстремизма в соответствии с принятыми ДВГМУ планами осуществлены разъяснительная и профилактическая работа с обучающимися.

В соответствии с разработанными графиками в текущем году проведено 6 тренировок по эвакуации из зданий университета и 4 тренировки сотрудников ЧОП, задействованных в охране ДВГМУ по порядку действий при обнаружении посторонних предметов.

Немаловажным аспектом деятельности по обеспечению безопасности выступал вопрос поддержания на должном уровне порядка и правопорядка в общежитиях. Силами деканатов факультетов, заведующих общежитиями и студенческими советами своевременно и оперативно проводился всесторонний разбор возникающих среди жильцов конфликтных ситуаций, принимались оптимальные решения для их пресечения и недопущения в дальнейшем. Наиболее сложные вопросы по допущенным нарушениям выносятся на рассмотрение Совета учебной части, который уполномочен ходатайствовать перед ректором об отчислении лиц, совершивших грубые дисциплинарные проступки.

Вместе с тем, отмечаются и отдельные случаи ненадлежащего выполнения своих должностных обязанностей лицами, ответственными за обеспечение безопасности на объекте. Руководством отдела охраны в рамках постоянного контроля за деятельностью ЧОП от работы своевременно отведены 4 сотрудника ЧОП «Дальсоцохрана»,

допустивших нарушения, либо не исполняющие должным образом свои обязанности, с последующим выставлением претензий в адрес руководства охранного предприятия.

Имеют место факты несанкционированного прохода в университет посторонних лиц, задействованных в проводимых в вузе научных, спортивных мероприятий, аккредитации. Проведенная проверка показала, что списки данных граждан на пост охраны организаторами мероприятий заблаговременно не подаются, или вовсе не подаются. Сами посетители, зачастую, не имеют при себе удостоверения личности.

Напоминаю, что работники отдела охраны ДВГМУ и ЧОП, несущие службу на вахтах, имеют распоряжение использовать кнопки тревожной сигнализации для вызова группы немедленного реагирования Росгвардии при попытках любых лиц, вне зависимости от их статуса, попасть на территорию университета без использования чипключей, пропуска либо паспорта.

Требуется разработка нового Положения об организации охраны, системы контроля и управления доступом, пропускного и внутриобъектового режимов в зданиях и на территории ДВГМУ.

Несмотря на отмеченные отдельные негативные моменты, деятельность по обеспечению антитеррористической защищенности университета, а также безопасности обучающихся и сотрудников носит постоянный и плановый характер. Реализуемые мероприятия нацелены на повышение их эффективности и создания условий по беспрепятственному осуществлению вузом своих основных функций по обучению специалистов для системы здравоохранения.

Продолжается совершенствование пропускного режима, В ближайшее время планируется провести ряд изменений, которые позволят значительно улучшить организацию и состояние физической защищенности главного учебного корпуса, исключив тем самым саму возможность несанкционированного проникновения и бесконтрольного нахождения в здании посторонних лиц.

Ученый совет постановил:

- 1. Принять информацию к сведению. Работу администрации ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России по обеспечению антитеррористической защищенности университета, безопасности работников и обучающихся признать удовлетворительной;
- 2. С учетом изменений в нормативно-правовой базе актуализировать Положение об организации охраны, системы контроля и управления доступом, пропускного и внутриобъектового режимов в зданиях и на территории ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России. Отв.: проректор по общим вопросам Д.В. Полянский. Срок исполнения до 01.04.2026;
- 3. В рамках претензионной работы продолжить обеспечение выполнения в 2025-2026 гг. руководством ЧОП контрактных обязательств по охране объектов ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России. Отв.: проректор по общим вопросам Д.В. Полянский, помощник ректора по закупкам Т.И. Кроон. Срок исполнения весь период.
- 4. Продолжить работу по совершенствованию антитеррористической защищенности объектов и деятельности университета. Отв: проректор по общим вопросам Д.В. Полянский Д.В. Срок исполнения весь период.

Председатель ученого совета, д.м.н., доц., член-корр. РАН

К.В. Жмеренецкий

Ученый секретарь ученого совета, д.м.н., доц.

Е.Ю. Животова